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Δ. ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ  και  Θ. ΠΑΦΙΛΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η 
εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφαλείας για τους πολίτες αποτελεί πρώτιστο μέλημα για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που 
αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) 
και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει 
αυτών προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των 
πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Κατ’ εφαρμογή αυτών, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει 
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις 
περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται 
εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι 
οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Ειδικότερα δε, οι Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας της 
χώρας υλοποιούν, στις περιοχές ευθύνης τους, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια 
που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που 
εμφορούνται εξ αιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και 
βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες τους -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης 
των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.)- διενεργούνται, σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και 
εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - 
ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή 
και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική  αντιμετώπιση  παραβατικών  συμπεριφορών,  
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- 2 -  την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών 
ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) και τη 
Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Μεσσηνίας έχει εκπονηθεί και υλοποιείται ειδικός επιχειρησιακός 
σχεδιασμός, βάσει του οποίου αναπτύσσεται πλέγμα δράσεων (αστυνομικές επιχειρήσεις - 
εξορμήσεις - συνεργεία ελέγχων) στις περιοχές εδαφικής αρμοδιότητάς τους, 
συμπεριλαμβανομένων περιοχών όπου υφίστανται οικισμοί/ εγκαταστάσεις κοινωνικών 
ομάδων που παρουσιάζουν στοιχεία ομοιογένειας, με στόχο την αποτελεσματικότερη 
διαχείριση των όποιων αναφυόμενων ζητημάτων. Πέραν των εμπλεκόμενων αστυνομικών 
Υπηρεσιών (Τάξης, Ασφάλειας, Τροχαίας κ.λπ.), στις εν λόγω δράσεις παρίσταται και 
αρμόδιος εισαγγελικός λειτουργός, ενώ τονίζεται ότι αυτές πραγματοποιούνται με απόλυτο 
σεβασμό στα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα και την προστασία αυτών. 

Υπογραμμίζεται δε ότι πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη, αναφορικά με τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου προσωπικού, 
αποτελεί η απόλυτη και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους αρχής της νομιμότητας, από 
την οποία και εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων.  

Τα ζητήματα της προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών και της συμπεριφοράς 
των αστυνομικών προς τους πολίτες είναι, χωρίς περιθώριο αμφισβήτησης, πρωταρχικής 
σημασίας για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής 
Αστυνομίας, το οποίο, με σχετικές διαταγές του προς τις περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες, έχει αναδείξει, στο ανθρώπινο δυναμικό του, την αναγκαιότητα για τον απόλυτο 
σεβασμό της προσωπικότητας των πολιτών, των ατομικών τους ελευθεριών και δικαιωμάτων, 
αλλά και της ίσης μεταχείρισης, χωρίς φυλετικές, εθνοτικές ή άλλες διακρίσεις, σύμφωνα με 
το εσωτερικό, ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο. 

Στις προτεραιότητές μας εντάσσεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος κάθε παράνομης, 
αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς αστυνομικών, τόσο κατά την εκτέλεση των 
υπηρεσιακών τους καθηκόντων όσο κι εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας, ο οποίος 
επιτυγχάνεται με την ανελλιπή παρακολούθηση όλων των ανά την επικράτεια περιστατικών, 
αλλά και καταγγελιών ή πληροφοριών, εκδίδοντας σε συντρέχουσα περίπτωση ανάλογες 
διαταγές. Εξάλλου, η προάσπιση του κύρους των Θεσμών, όπως η Ελληνική Αστυνομία, 
υπαγορεύει, πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση κάθε υπόνοιας παραβατικής 
συμπεριφοράς, εκ μέρους του προσωπικού της, υπό την εγγύηση των διατάξεων της 
διοικητικής και πειθαρχικής νομοθεσίας [π.δ. 120/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182)]. 

Σύμφωνα με τα τηρούμενα, στο αρχείο των αρμόδιων υφιστάμενων Υπηρεσιών των 
προαναφερόμενων Διευθύνσεων, στοιχεία, σημειώνεται ότι δεν είχαν περιέλθει, έως την         
18-06-2022, αναφορές/ καταγγελίες για περιστατικά ρατσιστικής συμπεριφοράς ή 
αστυνομικής βίας σε βάρος μελών της εν λόγω κοινωνικής ομάδας. 

Τέλος, τονίζεται ότι η καταβαλλόμενη προσπάθεια, από πλευράς των αρμοδίων 
Υπηρεσιών μας, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση και ενδιαφέρον, προς το σκοπό της επίτευξης 
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ευταξίας και ασφάλειας και της διασφάλισης της 
νομιμότητας. Ωστόσο, επισημαίνεται ότι η  αποτελεσματική  διαχείριση  των  ζητημάτων  που  
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- 3 -  παρατηρούνται σε πολλές περιοχές της χώρας όπου υφίστανται οικισμοί Ρομά, δεν αποτελεί 
θέμα αμιγούς αστυνομικής φύσεως, αλλά, αντιθέτως, απαιτεί την ουσιαστική, συντονισμένη 
και βελτιωτική παρέμβαση όλων των συναρμοδίων Υπηρεσιών και Φορέων, προκειμένου να 
μειωθούν και ει δυνατόν να εξαλειφθούν οι επιμέρους παράμετροι που τα δημιουργούν ή 
εντείνουν στη διαμόρφωσή τους. 
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